

КарИУ и Группа компаний «Аллюр»: широкие перспективы развития в регионе

9 апреля Карагандинский индустриальный университет в ходе рабочей поездки посетила делегация в составе независимого советника вице-премьера и международного эксперта господина Ким Джин Ха, советника председателя правления АО ГК «Аллюр» Айгуль Ахметовой, а также начальника управления по работе с персоналом QazTehna Алибека Рахимжанова.

Поводом для визита стало налаживание сотрудничества между производителями и вузом с потенциалом выхода Карагандинского индустриального университета на ведущие позиции в подготовке специалистов для автомобильной отрасли Карагандинской области, а также развитие региональной экосистемы с участием градообразующего предприятия – Карагандинского металлургического комбината. Группа компаний «Аллюр» имеет большой успешный опыт налаживания взаимосвязи вуз – предприятие, с 2023 года работает Корпоративный университет с Высшей инженерной школой «Аллюр», который создавался именно для комплектования компании профессионально подготовленными под её задачи кадрами.

«В рамках рабочего визита с участием международного независимого эксперта ставилась большая задача по предварительной оценке возможностей интеграции университета с бизнес-производством, то есть с предприятиями. В этом регионе находится крупное градообразующее предприятие – металлургический завод Кармет. В рамках металлургического, добывающего кластера у КарИУ потенциал огромный.

Важным аспектом нашего изучения являлся также вопрос перспектив для молодежи в регионе, чтобы она оставалась здесь. Для этого нам нужно было хорошо рассмотреть возможности университета, его кейсы поиска научных решений конкретно под бизнес, процесс подготовки инженерных кадров, его инновационность, перспективы трудоустройства студентов. Мы хотим создать экосистему в Темиртау для реализации потенциала КарИУ и большей

привлекательности этого моногорода для молодежи. У нас уже есть успешные кейсы двух сильных технических вузов – Карагандинского технического университета имени Абылкаса Сагинова и Восточно-Казахстанского технического университета имени Даулета Серикбаева, и мы хотим перенести их содержание на базу Карагандинского индустриального университета», – прокомментировала поездку советник председателя правления АО ГК «Аллюр» Айгуль Ахметова.

Важно, что работа будет выстраиваться и с учетом передового зарубежного опыта. С целью его изучения уже в мае этого года будет направлена делегация в составе представителей Карагандинского индустриального университета, Костанайского регионального университета им. А. Байтурсынова и АО ГК «Аллюр» в Южную Корею. В рамках программы пребывания будет изучаться опыт развития корпоративной прикладной науки и подготовка инженеров междисциплинарного направления, например, на стыке инженерии и IT-технологий, инженерии и автоматизации процессов.

Особый упор в совместной работе также будет сделан на получение студентами практических навыков в условиях реального производства.

КарИУ также примет участие в развитии деятельности завода по производству автобусов QazTehna.

«Мы имеем достаточно успешный опыт работы с различными вузами

по интеграции студентов в производственные процессы. Например, совместно с Высшей инженерной школой «Аллюр» и студентами вузов реализуется программа защиты дипломных проектов на производстве. Студенты в своих работах предлагают решения для улучшения производственных процессов, внедрения инноваций и улучшения технологических процессов.

Так, в июне 2023 года студенты Национального университета КазНИТУ им. К. Сатпаева защитили комплексный дипломный проект на Заводе по теме «Оптимизация линии сборки ЦСА KIA в условиях «СарыаркаАвтоПром»», студентка Astana IT University защитила проект по «Автоматизации грузоподъемного механизма», данный проект получил одобрение руководства для реализации на Заводе. В текущем учебном году планируется защита четырех комплексных дипломных проектов 16 студентами разных вузов», – рассказала Айгуль Ахметова.

Уже в ближайшее время в обновленную академическую экосистему планируется внедрить корпоративный инструментальный ГК «Аллюр», такой как «R&D», организовать работу клуба молодых инженеров и института наставничества. Особо привлекательной для молодежи региона должна стать возможность обучения в вузе по совместным двум дипломным программам с вузами Южной Кореи, Германии и России.

